

Súd: Okresný súd Revúca
Spisová značka: 4Nt/3/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6821010071
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 04. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michaela Králiková
ECLI: ECLI:SK:OSRA:2021:6821010071.1

Uznesenie

Okresný súd Revúca samosudkyňou JUDr. Michaelou Králikovou dňa 13. apríla 2021 v Revúcej, takto

rozhodol:

Podľa § 74 ods. 2 Trestného zákona súd odsúdenému A. A., U.. XX.XX.XXXX H. F., R. F., R. XXXX/XX, ukončuje ústavné ochranné protialkoholické a protitoxikomanické liečenie, ktoré mu bolo uložené trestným rozkazom Okresného súdu Trebišov, sp. zn. 3T/61/2020-230 zo dňa 30.03.2020.

odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Trebišov, sp. zn. 3T/61/2020 zo dňa 30.03.2020, právoplatným dňa 12.05.2020, bol A. A. odsúdený za prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1 Trestného zákona a prečin poškodzovania cudzej veci podľa § 245 ods. 1 Trestného zákona na úhrnný trest odňatia slobody vo výmere 9 mesiacov, pre výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Zároveň mu bolo uložené ústavné ochranné protialkoholické a protitoxikomanické liečenie.

Dňa 09.02.2021 bol odsúdenému nariadený výkon uloženého ústavného ochranného protialkoholického a protitoxikomanického liečenia v Odbornom liečnom ústave psychiatrickom Predná Hora, na výkon ktorého bol odsúdený dodaný dňa 04.03.2020, po skončení výkonu trestu odňatia slobody.

Dňa 26.03.2021 bol Okresnému súdu Revúca doručený návrh OLUP, n.o. Predná Hora na ukončenie ústavného ochranného protialkoholického a protitoxikomanického liečenia uloženého odsúdenému A. A., U.. XX.XX.XXXX, rozhodnutím Okresného súdu Trebišov, sp. zn. 3T/61/2020 zo dňa 30.03.2020. Návrh odôvodnil tým, že A. A. bol podľa dostupnej dokumentácie (znalecký posudok) 8 krát súdne trestaný. Od roku 2003 bol najmenej 10 krát pre drogovú závislosť od viacerých návykových látok bez akéhokoľvek efektu ústavne liečený v rôznych psychiatrických zariadeniach, pričom v NsP Trebišov bol liečený 5 krát, naposledy 17.12.2019 do 26.12.2019 s diagnózami: F10.3 Porucha psychiky a správania zapríčinená užívaním alkoholu - abstinenčný syndróm, F60.30 Emočne nestabilná osobnosť, impulzívny typ, F19.2 Porucha psychiky a správania zapríčinená užívaním viacerých drog a iných návykových látok - syndróm závislosti. Okrem toho opakovane absolvoval ochranné protialkoholické a ochranné protitoxikomanické liečenie počas výkonu trestu odňatia slobody v Leopoldove a Trenčíne. Nemal však snahu ani záujem abstinovať. Osobnosť menovaného je polymorfne abnormne štruktúrovaná, nezrelá a nevyrovnaná s asociálnymi rysmi, emočne nevyvážená, nestabilná, konfliktná, neprispôsobivá a negativistická. Liečebný režim nerešpektuje, nespolupracuje, voči svojej závislosti je nekritický a nie je motivovaný abstinovať. Do komunitného ústavného režimu je pre svoj odmietavý prístup a verbálnu heteroagresivitu voči spolupacientom aj voči personálu nezaraditeľný, komunitu rozbíja, je bezohľadný, vzbudzuje si konfliktmi pozornosť. Liečba má iba ak detekčný charakter. Vzhľadom na poruchu osobnosti, pre nespoluprácu a poruchy správania je jeho zaradenie do ústavného režimu kontraindikované a nie je možné dosiahnuť účel liečby. Zmenu na ochrannú ambulantnú liečbu nenavrhuje, nakoľko takéto opatrenie by nerešpektoval a viedlo by len k ďalším preťahom.

Písomnosťou zo dňa 29.03.2021 navrhovateľ OLUP, n.o. Predná Hora tunajšiemu okresnému súdu oznámil, že dňa 27.03.2021 o 11.55 hod. odsúdený A. A., nar. XX.XX.XXXX svojvoľne ukončil ústavnú ochrannú protialkoholickú a protitoxikomanickú liečbu, čo považujú za marenie výkonu úradného rozhodnutia.

V registri trestov má odsúdený celkovo 9 záznamov za rôznu trestnú činnosť. Od roku 2004 mu bolo súdmi opakovane ukladané ústavné ochranné protitoxikomanické liečenie a v roku 2015 mu bolo uložené aj ambulantné ochranné protialkoholické liečenie.

Podľa § 448 ods. 1 Trestného poriadku o prepustení z ochranného liečenia alebo o jeho ukončení rozhodne na návrh prokurátora, obvineného alebo liečebného zariadenia alebo aj bez takého návrhu predseda senátu súdu, v ktorého obvode sa ochranné liečenia vykonáva; ak rozhoduje na návrh, rozhodne najneskôr do 30 dní od doručenia návrhu súdu.

Podľa § 74 ods. 2 Trestného poriadku ochranné liečenie potrvá, kým to vyžaduje jeho účel. Trvanie ochranného liečenia uloženého páchatelovi, ktorý užíva návykovú látku a spáchal trestný čin pod jej vplyvom alebo v súvislosti s jej užívaním, môže byť však ukončené, ak sa počas jeho výkonu zistí, že jeho účel nemožno dosiahnuť. O prepustení z ochranného liečenia rozhoduje súd.

Na základe vyššie uvedených skutočností a v súlade s citovanými zákonnými ustanoveniami súd dospel k záveru, že návrh liečebného zariadenia na ukončenie ústavného ochranného protialkoholického a protitoxikomanického liečenia uloženého odsúdenému A. A. súdnym rozhodnutím je v celom rozsahu dôvodný. Z návrhu navrhovateľa a ním predložených listinných dôkazov, ako aj odpisu z registra trestov je zrejmé, že odsúdený bol do liečebného zariadenia, v obvode Okresného súdu Revúca, dodaný k výkonu nariadeného ústavného ochranného liečenia dňa 04.03.2021. Je zrejmé i to, že A. A. bol opakovane odsúdený za rôznu trestnú činnosť, pričom minimálne od roku 2004 bol opakovane bez akéhokoľvek efektu pre závislosť od viacerých návykových látok aj ústavne liečený v rôznych psychiatrických zariadeniach, a to aj počas výkonu trestu odňatia slobody. To, že odsúdený súdom nariadené ochranné liečenie dňa 27.03.2021 v liečebnom zariadení OLUP, n.o. Predná Hora svojvoľne ukončil, len potvrdzuje jeho nekritický postoj voči svojej závislosti a odmietavý postoj k dodržiavaniu akéhokoľvek liečebného režimu. Aj vzhľadom k navrhovateľom opísanej abnormne štruktúrovanej osobnosti odsúdeného a viacerým diagnostikovaným poruchám správania odsúdeného, ale najmä z doterajšieho priebehu výkonu ústavného ochranného liečenia, kedy odsúdený liečebný režim nielenže nerešpektoval a s liečeným zariadením nespolupracoval, ale najmä pre svoj odmietaný prístup a verbálnu heteroagresivitu nielen voči spolupacientom, ale aj voči personálu, bol do komunitného ústavného režimu nezaraditeľný, je zrejmé, že účel uloženého ochranného liečenia, či už v ústavnej alebo ambulantnej forme, nemožno u neho dosiahnuť. Z uvedeného dôvodu súd rozhodol o ukončení ústavného ochranného protialkoholického a protitoxikomanického liečenia, ktoré bolo odsúdenému A.R. A. uložené trestným rozkazom Okresného súdu Trebišov, sp. zn. 3T/61/2020 zo dňa 30.03.2020.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 pracovných dní od jeho oznámenia prostredníctvom Okresného súdu Revúca na Krajský súd v Banskej Bystrici. Sťažnosť prokurátora má odkladný účinok.